Srodowisko przyrodnicze oraz ludno$é Europy

1. Zaznacz PRAWDA czy FALSZ:

1) Bazalt to skata o zielonej barwie
PRAWDA  FALSZ

2) Islandia znajduje sie na styku piyt litosfery, kire zderzajg sie ze soba.
PRAWDA FALSZ

3) lIslandia jest potozona na Oceanie Atlantyckim.
PRAWDA  FALSZ

4) Wulkany powstajg na styku piyt litosfery
PRAWDA  FALSZ

5) Na Islandii znajduja sie zrodia energii geotermalnej.
PRAWDA  FALSZ

6) Islandia lezy na styku plyt eurazjatyckiej i poludniowoamerykanskie;.
PRAWDA  FALSZ

7) Na Islandii znajduje sie okoto 25 czynnych wulkandw.

PRAWDA FALSZ

2. Wybierz poprawng odpowiedz:

1) Migracje to:
A) Udziat w wideokonferencji z osobami z innego kraju.
B) Wyjazd do innego kraju na wycieczke.
C) Przemieszczanie sie ludnosci w celu zmiany miejsca zamieszkania na stale
lub na diuzszy czas.
D) Praca zdalna dla firmy w innym kraju.

2) Krajem imigracyjnym NIE jest:
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A) Niemcy
B) Polska
C) Szwecja

D) Wielka Brytania

3) Wskaz przyczyny migracji:
A) Poszukiwanie pracy.

B) Waojna.

C) Kleska zywiolowa, np. susza.

D) Bardzo dobre warunki do pracy i zycia.

4) Pozytywny skutek migracji to:
A) Nielegalne przekraczanie granic.
B) Wzbogacanie kultury kraju.

C) Wzajemna niechec i konflikty.

D) Wzrost wydatkéw panstwa na pomoc imigrantom.

5) Do ludéw stowianskich nalezg:

A) Ukraincy, Francuzi, Szwedzi
B) Polacy, Niemcy, Anglicy
C) Wiosi, Hiszpanie, Francuzi

D) Polacy, Chorwaci, Stowacy

6) Zaznacz poprawne zdanie:

A) W Europie nie ma wyznawcow islamu.

B) Wigkszos¢ Europejczykow wyznaje judaizm.

C) Wiekszos¢ Europejczykdw stanowiag chrzescijanie.

D) Protestanci zamieszkujg giéwnie wschodnig czes¢ Europy.
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3. Potacz cechy z odpowiednim spoteczenstwem:

Rodzi sie duzo dzieci.

Duzo osob jest na emeryturze.

Wigkszosc stanowig osoby
w mtodym wieku.

Brakuje rak do pracy.

Duzo ludzi pracuje.

Wiekszosc stanowig osoby
starsze.
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4. Umies¢ w odpowiednim miejscu przyczyny i skutki starzenia sie

spoteczenstwa:

Opdznianie decyzji o posiadaniu
dzieci.

Wzrost wydatkow panstwa na
ochrone zdrowia osob starszych
i opieke nad nimi.

Zwiekszenie liczby osob
pobierajacych emerytury.

Chec¢ zrealizowania swoich
planéw zawodowych i pasji.

Zmnigjszenie liczby os6b
pracujgcych zawodowo.

Zwigkszenie dfugosci zycia
dzieki dobrej opiece medycznej.

PRZYCZYNY SKUTKI
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5. Rozwiaz krzyzéowke, wpisujac litery w odpowiednie miejsca:

4 7

Rzeka, nad ktorg lezy Paryz.

Rzeka, nad ktorg lezy Londyn.

Najwigksze miasto w Europie.
Najstynniejsze paryskie muzeum.

Polski kompozytor, ktory tworzyt w Paryzu.
La Manche to ...

To miasto jest centrum finansowe Europy.
Bywa nazywany swiatowa stolicg mody.
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